澎湖地方台-新聞內部控管暨執行機制
一、前言:
 本著有線電視經營者應至少規劃一個以上地方頻道，提供符合中央主管機關指定區域內民眾利益及需求節目法規外，更有自我期許。
澎湖有線電視自製第七頻道【澎湖地方台】設置以來，即與菊島共同成長，和鄉親攜手走過艱辛歲月，見證民風從閉塞到開放、建設從貧瘠到繁榮的嬗變演進，本新聞製播秉持人道尊嚴、新聞獨立、尊重多元、創新等基本價值、製作多元化新聞內容，並善盡媒體報導與查證、發揮教育功能、滿足多元需求等重要社會責任，針對新聞來源都必須符合正確、勇於發掘、獨立、公正的原則，忠實呈現新聞事件原貌，在新聞處理上更嚴謹制訂相關規範，期呈現給觀眾正確、及時的新聞優質，並且服務大眾公共利益為宗旨。

二、內部編採製播標準作業:
新聞來源
被採訪者以新聞稿方式主動傳真至新聞採訪中心，如縣政府及所屬機關、市議會、各級民意代表、各黨部、公民營事業單位、金融機構、各醫院診所、工商消費者。
記者依其工作經驗或平時採訪佈線的人脈，獲得可報導之題材。
線上記者互相通知或民眾來電通報。
針對時令、流行事物、地方節慶活動或重大時事等，以其專題方式做系列報導。
安排採訪
採訪行程分為府會、鄉里、警政、司法、社會、環保、醫藥、文教、社團、消費等路線，經採訪行程及任務編組確定後，由各組進行採訪。
部門主管可依新聞大小與緩急等狀況，更改採訪行程。
任務編組原則上以文字、攝影二人為一組。
採訪作業
以事先約定之行程為主。
採訪重點為新聞事件之人、事、地、物、時。
採訪時間以不耽誤發稿為原則。
採訪則採線上責任制，二天三則為原則。
部門主管可依新聞需要，增減新聞則數。
若採訪過程中有突發狀況，須臨時變更、增減採訪行程，應向部門主管回報，以利公司做新聞調度。
採訪過程中若需其他路線記者支援採訪，應向部門主管回報，以利公司做新聞調度。
發稿作業
完成採訪後，文字記者必須返回公司撰寫新聞稿，由主管核稿後，指派人員配音，配音完成後，新聞稿轉交主播順稿。
攝影記者無法及時前往拍攝之突發新聞事件或新聞屬預告之訊息，則文字記者應將該則新聞以乾稿的形式納在主播稿裡，由主播口述告知觀眾。
文字記者負責配音、攝影記者後製作剪輯始進行錄影工作。
完成帶再經主管檢查後播出。

新聞錄影前作業檢查
部門主管依據新聞事件大小，核定當日播出新聞之順序，交由主播填寫『Run-Down表』上。
主播再次審視當日各則新聞的主播稿順序是否有誤。
導播負責攝影棚與副控室之器材與線路檢查，如攝影機、燈光、背景、導播台。
相關人員進行確認錄影前各項設備就緒作業。
錄影之依『Run-Down表』排定之順序，將各則新聞做順序編排。
新聞錄影
新聞錄影時，主播、導播、助理導播、、攝影、視訊等相關工作人員，必須配合錄製完成。
錄製完成後，後製人員/監看輪值人員需將該儲存媒體重新監看一次，確認無誤後，將該儲存媒體依【節目播映程序】處理。若該儲存媒體有問題無法播出，則重新錄製。
若錄影訊號或機器故障，致新聞無法正常播出時，處理程序為：
由節目部立即以走馬燈通告收視戶。
新聞製作中心立即故障排除。
由故障排除點重新恢復錄影播出。

  (七)新聞作業流程說明:


三、內部控管機制播帶/監看輪值人員檢查新聞儲存媒體
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    節目品管說明圖表：
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      確保新聞製播失誤降至零，除本公司新聞主管控管頻道製播品管嚴謹作業流程外，並實施專人監看記錄，再應主管機關規定聘請外部學者專家或社會公正人士擔任委員，定期開會審議與檢討新聞倫理、媒體規範等相關事宜，必能大大提昇新聞專業水準。
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      澎湖地方台-新聞台新聞自律公約
（1） 新聞內容普級原則
A.根據衛星廣播電視法規定，新聞屬於普級，報導內容不得違反法律強制或禁止規定；不得妨害兒童或少年身心健康；亦不得妨害公共秩序及善良風俗。
B.報導不得描述犯罪行為細節與自殺過程，並不得呈現血腥、暴力、裸露暴露等情節，或以影音、文字、對白表現淫穢或性暗示，同時新聞報導不應對閱聽人──特別是對兒童產生不良影響。

（２）事實與查證
A.基於新聞事實報導新聞，絕不容許造假，採訪內容也不得扭曲受訪者的原意。
B.記者對於來源不明的新聞資料，在真相未明，未查證前，不得擅自發稿，而且應主動向主管隨時報告進度。
C.採訪主管對於記者發稿，發現內容來源不明或與事實違背，必須拒絕發稿，並追查原因；編務主管發現證據不足或資料來源不明，須拒絕播出，並向上級主管報告。
D.記者須主動向主管說明新聞取得過程，不得有任何隱瞞；主管指派新聞任務，要秉誠實原則，不得以權勢要求記者擅改新聞事實。
E.新聞播報前需經查證屬實，並訪問事件當事人，求平衡報導。
F.記者於新聞播報後，不論主動發現或當事人投訴新聞內容有誤，皆需主動通報主管，並立即更正。

（３）公正客觀
A.對於報導主題應充分準備，掌握議題核心。採訪新聞對象務求周延，避免依賴單一的消息來源，呈現多元、公平且完整的報導。
B.編採同仁應嚴守政治中立，超越黨派之立場，不得製造政治對立，亦不得因政黨利益或個人政治主張，誇大或扭曲新聞報導。
C.公平報導社會各種意見聲音，對種族、族群、國籍、膚色、階級、出生地、宗教、性傾向、 婚姻狀況、身心障礙者及所有弱勢者，不可預設立場，不得有歧視或貶抑的字眼及畫面，也不得挑撥造成衝突。
D.對新聞事件中之兩造，須盡力取得雙方說法，並給予相同篇幅加以報導，避免造成報導內容偏頗。

（４）基本人權
A.新聞採訪不得任意侵犯民眾之隱私權，對於攸關公眾利益事件，包括重大犯罪、公共安全、民眾健康、公職人員貪污瀆職等，需經新聞部主管核准後另案考量。
B.若因新聞採訪之必要，須以臥底或以偷拍（錄）方式取得訊息時，記者原則上須於事前向新聞主管報准，並在新聞內容中對觀眾說明。
　(a)新聞議題應以公益為優先考量。
 (d)如事後發現有侵犯人權之虞，該畫面不可播出。
C.對於災難意外新聞之處理，採訪不應影響救災行動之進行，慎重處理死傷者畫面，不應有血腥畫面，且用字遣詞應謹慎，不可抱持刻薄、冷漠及嘲弄的態度。
D.注重性別平權觀念，在議題、內容、文字描述與畫面呈現，皆不得有歧視或貶抑任一種性別之意，避免造成性別刻板印象。

（５）犯罪新聞
A.「偵查不公開原則」，不主動採訪及報導偵查細節，採訪時應遵守檢警之指揮，不得擅自進入犯罪現場破壞證物，在檢警未公布相關訊息前，不應曝露嫌疑人身分，以保障人權。
B.謹慎報導犯罪、暴力、自殺等新聞，新聞中不得出現渲染、寬容暴力或嚴重反社會行為，以免鼓勵他人模仿。
C.採訪受害人須取得對方同意，採訪時不應侵害隱私，保護被害人，以免形成二度傷害。
D.綁架事件，人質未脫離綁匪控制前，不得採訪、報導。
E.對於性侵、性騷擾之被害人、家暴受害人，不得報導其照片、影像、聲音、住址、安置庇護地點、親屬姓名及其關係、就讀學校、服務機關等詳細個人資料，或其他足以辨識被害人身分之資訊。若加害人與被害人有親屬關係，不應揭露加害人之相關資訊。其他未列舉之事項，有揭露身分之虞者，均須主動過濾，不應報導。

（６）自殺新聞
A.自殺事件未造成公眾危害或涉及公共利益者，不予報導。
B.大庭廣眾下之自殺、公眾人物自殺或與公共議題有關之自殺，報導時須謹慎處理，不詳述自殺手法，且不應實況轉播。
C.不得對自殺者或自殺行為予以肯定或頌揚。
D.對於自殺新聞，應聚焦在該新聞的社會意義，不揭露當事人的個人資訊，為避免造成模仿及渲染，應訪問專業社工人員，提供正面思考，並提供自殺防治專線等諮詢訊息。

（７）災害或意外新聞
A.採訪及報導須在封鎖線或禁制區外進行，不應妨礙救災工作。
B.災害畫面應符合普級原則。

（８）兒童保護
A.渉及兒童及青少年身心健康之新聞處理， 須依照《衛星廣播電視法》、《電視節目分級處理辦法》之相關規定，勿揭露當事人身分或其他足以識別身分之資訊，不應播出任何可能損及兒童及青少年身心健康之內容。
B.採訪兒童及少年當事人應尊重當事人受訪意願，並於採訪前表明記者身份及取得兒童、少年監護人之同意，不得以強迫、誘騙或跟蹤進行採訪。
C.對於兒童受虐、家暴新聞報導，除依照《兒童及少年福利法》等相關法令規定處理外，影片中須以文字提醒婦幼保護專線與兒童少年保護專線等訊息。

（９）弱勢族群保護
A.報導弱勢族群、弱勢團體的新聞，除遵守法令規定之外，不應有歧視、偏見、惡意中傷或侮辱等敘述及用詞，例如不得使用「智障」、「流浪漢」、「大陸妹」、「山地人」、「番仔」、「外籍新娘」等歧視性字眼，不得以「社區不定時炸彈」形容精神疾病患者。
B.積極為資源弱勢族群發聲，監督權勢者；勿將弱勢團體污名化。
C.未經當事人、家屬及其保護人同意，不得對精神病人與其他身心障礙者進行錄影、錄音採訪，亦不得報導其姓名、居所。
D.避免處理會鼓勵歧視、嘲笑、仇恨、侮辱、偏見、惡意中傷弱勢族群的素材。

（１０）超自然現象
A.靈異、通靈、觀落陰或其餘怪力亂神等超自然現象，其情節會影響情緒或導致觀眾驚恐不安者，不得播出。
B.算命、風水、解運或其他類似之無科學依據之超自然事物，其描述令觀眾驚恐不安，並易導致迷信者，不得播出。
C.上述事項如牽涉公共議題或宗教信仰時，得酌量報導，唯報導時需謹慎處理，以不導致兒童驚慌或不安為原則。

（１１）專業操守
A.新聞報導需明確交代消息來源。若必須隱匿消息來源，應盡到確實保護責任，不得向外洩露。
B.對於消息取得過程，須誠實向新聞部主管說明。如有特別原因，無法向其主管說明，須向主管報告無法說明的具體原因，該主管並應立即向總編輯報告。
C.記者撰稿不得抄襲或剽竊他人作品，使用他人的文字、影像音樂或照片，一律需取得授權並標明出處。
D.編採同仁不得接受外界超過價值一千元以上之贈品及禮券，更不得因接受外界贈予金錢或物品而加以報導新聞。對於現金餽贈，應予以拒絕及退還。
E.謝絕一切與新聞無關的招待旅遊，該類活動一律不得參加。
F.編採同仁參加新聞相關的參觀訪問，食宿若明顯超過一般民眾支出標準時，例如住宿五星級旅館等，須先向新聞部直屬主管報准。
G.基於新聞聯繫，編採同仁可參加政府機關或民間企業之尾牙活動，但不得參加任何採訪對象的摸彩。
H.記者不得以不正當手段取得新聞，不得與犯罪者合作來取得新聞，若因新聞採訪必須與犯罪當事人接觸時，須向主管報備，謹慎運用相關新聞素材。
I.處理商業產品新聞應以提供民眾正確消費訊息為出發點，避免為廠商做促銷廣告，並且不得在未明顯區別節目與廣告情形下，播出任何形式之置入性行銷。
J.採訪新聞時，注意自身及其他人的安全，不得有酒駕、闖紅燈、行駛路肩、嚴重超速等違反交通規則的行為。

（１２）錯誤報導更正處理
新聞報導若有錯誤發生，須主動更正，或依衛星廣播電視法第三十之規定，於接到更正要求七日內，在同一時間之節目或廣告中加以更正。

四.不同類型新聞之製播及處理準則
第一. 新聞採訪
秉持新聞媒體專業，無論調查報導或其他採訪方式，都應符合正確、勇於發掘、獨立、公正的原則，忠實呈現新聞事件原貌，不受不當勢力或政治力干預，採訪過程中尊重人性尊嚴，並保障匿名消息來源的安全。無論報導或行事，應該永遠讓觀眾覺得信賴。
(1)、蒐集新聞素材
 目擊新聞事件並蒐集第一手資訊：應向第一手消息來源求證，並多方查證消息來源可信度；不依賴單一消息來源：除非是更好的消息來源，否則不仰賴單一管道，必須多方佈線，多方查證；應親自採訪消息來源，並忠實留下紀錄，如果採訪當時環境不允許留下完整筆記或紀錄，盡可能在事後補強。
(2)、忠實紀錄新聞事件發生經過
重大新聞事件發生時，精確並忠實調查當事人的談話及其他重要訊；保存新聞事件背景資料或重要文件的書面或電子檔，以便反覆查證，尤其是手寫文件，可以請其他同事進一步確認查證； 對於不願具名的受訪者提供的消息、談話，盡可能留下記錄，包括新聞事件完整的採訪記錄、新聞事件基本資料等，並進行調查採訪與查證，確認消息無誤才可播出。
(3)、追查真相確認正確無誤
 對於各方消息來源、文件、事件都會經過詳加查證；民眾在線上提供的消息來源，同樣必須經過查證，對於提供消息者的專業背景，可以查核其證書，讓觀眾得以判斷專家身份背景。
(4)、保護匿名消息來源： 
 有時候與公眾利益有關的新聞，是透過匿名者取得內幕消息，我們對匿名受訪者的基本資料必須秘而不宣。保護消息來源是新聞從業人員重要守則；當提供消息來源者要求匿名，我們會尊重其意願，按照匿名者要求處理新聞。
(5)、避免誤導觀眾：
處理新聞時不能扭曲已知事實真相，或捏造新聞素材，新聞從業人員不得做出任何足以誤導觀眾的報導。
第二 公正與多元角度 
 對於報導對象、內容一律秉持公平、開放的態度，客觀呈現所有意見及觀點，避免預設立場或存有既定偏見，給予所有受訪者及觀眾公平參與及回應的機會。
 對於多元觀點與價值給予尊重，並鼓勵多元創意。除了真實呈現社會多元面貌，也積極促進社會對話與相互包容、理解。
(1)、報導兒童與青少年
A. 訪問兒童與青少年前應先取得本人或父母、監護人同意，並不得以威脅、利誘、欺騙等不當方式使其受訪。要設身處地為對方著想報導是否會帶給他們傷害，徵詢同意時，除告知採訪目的，也應對其分析受訪後可能的後果。若當事人或監護人在受訪後不願播出受訪內容，應不予播出。
B. 處理有關兒童與少年的不法行為，或性侵害及敏感話題時，在與當事人的接觸過程中，應有父母、師長、親友或專業人士陪同。
C. 報導從事不法或反社會行為、或遭受性侵、家暴、或受虐等情形的兒童與少年，不得使其身份曝光。報導應討論個案背後的社會脈絡與內涵，而非剝削、消費個案。
D. 尊重兒童與少年的身體，不以偷窺方式運鏡或渲染式的特寫鏡頭
E. 除非事關公益，不得呈現兒童與少年從事違反《兒童及少年福利法》第26條所規範的行為，包括吸煙、飲酒、嚼檳榔、使用毒品、色情、賭博及飆車等危險行為。
F. 報導兒童與少年時，應以多元面向發掘題材議題主軸，探討亦應力求深入完整，非只呈現問題表象報導特殊兒童少年案例，如行為偏差、犯罪、未婚懷孕、身心障礙等，避免歧視性或主觀道德判斷字眼，以及斷章取義的圖片說明，加深社會大眾對其「標籤化」的印象
(2)、新聞中的性別處理
A. 尊重基本人權，避免歧視與偏見：
(a) 不複製刻板映象與強化性別偏見，例如經由鏡頭、語言或肢體動作剝削並偷窺、歧視女性身體、將女體標準化、尺寸化。 
(b) 保護家庭暴力、性侵害與性騷擾受害人及其親屬的隱私權，受害人的居所及庇護所應予保密，勿報導其姓名及任何可以辨識其身份的資訊。
(c) 不以搜奇、偷拍式報導來呈現同性戀議題，報導時不將同性戀犯罪化、病態化，例如使用「同性畸戀」等渲染性字眼，或將同性戀與愛滋病作不當連結。
(d) 性傾向屬個人隱私，即使是公眾人物也不得以此侵犯其私人領域。
(e) 正視多元家庭價值，不將離婚、單親、隔代教養、同志等家庭污名化，例如報導社會事件時不特別強調其單親家庭的背景。此外，對於離婚、家暴、性侵害的個案，應完整探求真相，避免不當渲染細節，而忽略議題的真正關鍵。
B. 積極反映社會多元面貌：
(a) 多角度解讀新聞事件本身，不讓「性別」主題越過議題本身主要焦點。例如：對從事援交的女性不應以誇大其身材的胖瘦來處理；報導同志社會案件新聞時，不應只著重於當事人的性傾向、性別特質或性別認同。
(b) 積極突破性別刻板印象，不因一般價值判斷做簡化描述，例如美麗就是善良、男兒有淚不輕彈等。對公眾人物性別歧視的不當示範，也應予以揭露與批判。
(c) 同志社群除性傾向外，也具有族群、職業、政治、經濟或聲望等社會地位，應忠實呈現這些面向，不應因性傾向而忽略。
(d) 在呈現跨性別社群時，不應以傳統男女兩性的生理性別做劃分，並不得使用「不男不女」、「人妖」等文字醜化跨性別社群。
(3)、新聞中的族群處理
A. 尊重多元文化，不強化歧視偏見：
(a) 報導若觸及文化衝突、黨派、省籍、統獨立場、族群等議題時，應謹慎處理，平衡呈現。
(b) 對於少數族群，應避免存有主流價值偏見，並以多元觀點忠實完整呈現不同族群形象。
(c) 報導中指涉不同族群或政治主張者，不使用歧視或貶抑性字眼。
(d) 避免任何扭曲或歧視其他族群的偏見，或將特定族群污名化，例如：不強調原住民與酗酒的關係。應盡可能導正被簡化、甚至遭曲解的族群刻板印象。
(e) 處理族群相關議題，必要時應諮詢各族群代表或相關社會團體意見。
B. 鼓勵公平參與，促進相互理解包容
媒體的信譽建立在它追求真相、客觀與準確公正的報導上，任何信譽損失都將威脅到新聞機構的經濟生存能力與存在價值。因此，秉持新聞獨立運作原則，報導不受任何政黨、政 治勢力、廣告商或同集團其他媒體的影響。
第三 受訪者權益與隱私權
新聞自由與隱私權皆為我國憲法上所保障之基本權利。新聞自由與隱私權皆為我國憲法上所保障之基本權利。大眾知的權益雖重要，但確保個人隱私權不受侵犯，同樣是民主社會的精神。凡不涉及公共利益之事，個人隱私權都須獲得充分保障。

處理作業審查:
在新聞的查證和審查上，線上新聞線索和其他來源的新聞線索一樣，必須符合真實性、符合公共利益與多元價值、符合新聞倫理，以及版權確認無誤等標準。
1.審查標準及原則
  （1）基於新聞事實報導新聞，絕不容許造假，採訪內容也不得扭曲受訪者的原意。
  （2）記者對於來源不明的新聞資料，在真相未明，未查證前，不得擅自發稿，而     且應主動向主管隨時報告進度。
  （3）採訪主管對於記者發稿，發現內容來源不明或與事實違背，必須拒絕發稿， 並追查原因；編審主管發現證據不足或資料來源不明，須拒絕播出，並向上級主管報告。
  （4）記者須主動向主管說明新聞查證過程，不得有任何隱瞞。
  （5）新聞播報前需經查證屬實，並訪問事件當事人，力求平衡報導。
  （6）記者於新聞播報後，不論主動發現或當事人投訴新聞內容有誤，皆需主動通報 主管，並立即更正。
2.新聞採訪及編審流程:
      (A)編審主管在記者開始採訪時，就要與記者溝通，確認新聞採訪過程中必須查證的對象、單位，以及可能造成民眾誤解的地方有哪些，並提醒記者避免用刺激性的字句引導觀眾。
    (B)記者稿件製作完成後，編審主管必須根據是否符合普級標準、真實性、公益性質、新聞性、版權、多元價值考量等各項標準，嚴格審查稿件，如果有查證不實的地方，立刻要求記者補行查證，正確無誤方可播出。    
    
     如果發現標題、預告、跑馬，未完全符合相關新聞標準，應立即與製播主管確認，一旦發現有疑慮，就立即撤下，並且遵守審核從嚴原則，只要有疑慮，就不播出該則新聞。如果播出後，有當事人或機構，來電或寫信表達意見，也應適時在第一時間，由主播口述更正或說明。

五.與外部媒體媒體配合機制:
  澎湖地方台是地方唯一電視台電子影音媒體為主，必須實是求是，力求以實事地物人有之畫面為主，若未能以畫面呈現仍必須經過當事人同意才可報導，與外部地方媒體協會公會有高度互動關係，彼此於新聞專業倫理互相約制與執行，建構【共管型自律】，更可廣納大眾意見，以求新聞更加公正客觀。




